



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 году.

Выходит 1 раз в неделю.

1970
СЕНТЯБРЬ
2
СРЕДА

№ 22 (212)

Цена 1 коп.

1 сентября миллионы девчонок и мальчишек, юношей и девушек страны Советов сели за школьные парты и студенческие скамьи — начинается новый учебный год.

Новый учебный год начался и в многотысячном коллективе студентов и преподавателей нашего Красноярского политехнического института. Сегодня мы поздравляем 1775 первокурсников, выдержавших конкурсные вступительные экзамены в наш вуз. Теперь вы носите гордое звание советского студента.

Так постарайтесь не уронить этого высокого звания, овладейте всеми теми знаниями, навыками, умениями, которые необходимы будущим командирам производства. Для успешной учебы нужно заниматься систематически, не терять даром ни одной минуты, не пропускать ни одной лекции, ни одного практического занятия. Умейте сочетать занятие с общественной работой, с музыкой, спортом.

Желаем больших успехов на нелегком поприще науки вам, первокурсникам, студентам старших курсов, преподавателям.

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, ПРОФКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

О постановлении ЦК ВЛКСМ в связи с 50-летием выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ

Через месяц, 2 октября 1970 года, исполнится 50 лет со дня исторического выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи».

В речи В. И. Ленина раскрыты содержание и методы работы Союза молодежи, конкретно показано, что должен делать комсомол в качестве помощника Коммунистической партии, определены роль и место молодежи в общественной жизни, в строительстве нового общества.

Придавая исключительное значение выступлению В. И. Ленина на III съезде комсомола как программе коммунистического воспитания молодежи и в связи с 50-летием, ЦК ВЛКСМ принял постановление, в котором рекомендует комитетам комсомола, первичным комсомольским организациям сосредоточить внимание на дальнейшей широкой пропаганде и углубленном изучении каждым молодым человеком речи В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи», используя для этого все формы и средства идеологической и организаторской работы.

Работу комсомольских орга-

низаций в связи с 50-летием речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ необходимо тесно связывать с мероприятиями по выполнению задач, поставленных партией перед комсомолом в современных условиях.

Во всех комсомольских организациях предстоит провести Всесоюзный Ленинский урок «По-ленински учиться коммунизму», который завершится 2 октября 1970 года — в годовщину речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Ленинским уроком закончится первый этап Всесоюзного Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС.

В ходе Ленинского урока каждый его участник отчитывается в выполнении личных обязательств по досрочному завершению пятилетки и достойной встрече XXIV съезда КПСС, о своем вкладе в реализацию решений XVI съезда ВЛКСМ, о повышении своего политического и общеобразовательного уровня, об участии в общественно-политической жизни коллектива, своей комсомольской организации.

3 октября пройдет Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник.



Этот снимок сделан нашим фотокорреспондентом Г. Востриковым в дни приемных экзаменов. У каждой двери, где шли экзамены, стояли такие взволнованные абитуриенты — вчерашние выпускники школ, рабочие, колхозники, солдаты. Их волнение понятно, ведь решается очень важный вопрос: быть или не быть студентом, осуществится ли их заветная мечта стать инженером, хорошим специалистом, мастером того дела, которому решил посвятить свою жизнь.

и показывает ее качества».

«Князь Андрей — не штатская крыса, а настоящий русский воин».

«Ионич был женат, он никогда не ходил в кино».

«У Горького было безрадостное детство, хотя его дед был довольно-таки богатым купцом».

«В пьесе «На дне» мы видим людей, которые сели на дно».

Русская литература является самой целомудрой литературой в мире, т. к. создала замечательные образы русских женщин».

«Народ — обладатель лучших качеств человека».

Окончены экзамены. Опустели аудитории. Безлюдно в приемной комиссии. У самых подготовленных удовлетворение. После двадцатидневного напряжения экзаменов они стали студентами нашего института. Из четырех тысяч абитуриентов, сдавших на дневное отделение на радиотехнический факультет получили двойки по письменной математике 179 человек, из 662 сдававших на автодорожный факультет на экзамене по физике получили двойки 117. Были и такие абитуриенты, которым все равно, куда поступать, лишь бы посту-

пить. Это случайные люди, они еще не готовы для учебы в вузе.

Вступительные экзамены в институт — проверка работы школьного коллектива. Каждый абитуриент здесь представлял свою школу. После экзаменов председатели предметных комиссий по физике и математике В. И. Бердинская и Л. Н. Звезденцева выступили со своими впечатлениями и анализом ошибок на лекциях учителей школ Октябрьского района Красноярска.

Сейчас поступившие в институт на сельхозработы. Уже началась для них трудная, интересная студенческая жизнь.

Пожелаем же начинающим студентам удач и успехов во всем!

Г. БЕЛОУСОВА,
отв. секретарь приемной комиссии.

ЗДОРОВО БЫТЬ СТУДЕНТОМ!

Вот и сдал ты вступительные. И, взлетая по лестнице, ты несешься стремительно на первую лекцию. Что там будет у вас — начерталка, черчение?

Впрочем, это сейчас не имеет значения. Бюджет первый звонок надрываться взволнованно, как черта, как залог необычного, нового...

Бюджет много прекрасного, и порой бюджет грустное, бюджет много неясного, будут споры без усталости, бюджет много красивого даже в толстых учебниках.

Будут звездные, синие прогулки вечерние. Но не только поэзия в студенческих буднях, ты узнаешь, что сессия — это трудно...

Может, бюджет не так, может, бюджет не то еще, но ведь это пустяк, если парень ты стоящий. Пусть не все будет сладко лишь бы не было пресно.

Если все очень гладко — неинтересно. Бойся серого, нудного, бойся робкого тления, чем больше трудного, тем веселее.

Наша молодость — знамя, наша молодость — солнце! Знаний! Знаний! Споров! Бессонниц!

Не бойся быть вздорным, бойся степенства! Здорово! Здорово! быть студентом!

Впервые ты идешь по институту. Теперь ты здесь хозяин, а не гость.

И сразу, не теряя ни минуты, включайся в жизнь и лишнее отбрось.

Перед тобой все пути открыты, но это очень трудные пути.

И если труд и воля вместе слыты,

То и тебе дано все их пройти. С тобой — мечта,

С тобой — вдохновенье.

Покая ты не ведай никогда! Да здравствует веками единые Науки и свободного труда!

Уголок улыбки

Нарочно не придумаешь

(Из сочинений абитуриентов)

«При коммунизме исчезнет разница между мужчиной и женщиной».

«Маяковский — это поэт-трибунал».

«Ему нужно было мешанство и позорство».

«Главным смехотворцем является Щукар».

«Шолохов вырос в объятиях

революции».

«Избиение скота началось с Островнова...».

«Фамусов работал заведующим архивом».

«Тяжела была жизнь Евгения. Спал много, затем шел на бал или в театр, где кутил до потери сознания».

«Толстой наделяет Наташу

Новейшие открытия,

сделанные абитуриентами

(Из блокнота

экзаменатора)

«Ньютон, с одной стороны, был физиком, а с другой — метафизиком».

«Волна — это чередование бупров и впадин».

«Когда молекула подходит к краю, она испаряется».

«Тело, падающее свободно, имеет скорость за счет инерции собственного веса».

«КПД? — Сколько пара идет на полезную работу, это и есть КПД».

«Свойства катодных лучей? — Окисляют магнитную стрелку».

«В электронной машине сетка передвигается вверх и вниз и этим регулирует ток».

«На чем основан фотоэффект?»

— Основан на принципе испускания лучей».

ДНЕВНИК БОЙЦА «ЧАЙКИ»

Подходит к концу студенческое трудовое лето. Городские строительные отряды уже выполнили весь намеченный объем работ, в выездных отрядах еще продолжают трудовые будни. Новые дома, школы, линии электропередач, шефская помощь местному населению — вот далеко неполный перечень полезных дел, выполненных бойцами студенческих отрядов в это лето юбилейного года.

В редакцию уже приходят письма с обратными адресами: с. Таштып, пос. Байкит, пос. Хатанга и др. С некоторыми из них и знакомит сегодня наша газета.

*Нас снова позвали в дорогу
Друзья — паруса бригадин.
Нас снова зовут на подмогу
От юга до северных льдин.
От юга до северных льдин.*

*Нам все по плечу,
все под силу.
Студенты — железный народ.
И если страна попросила,
Мы снова готовы в поход.
За плечи рюкзака*

*га палатку,
И меряй планету шагами.
Попробуй и горько, и сладко,
И землю попробуй руками.
Не верим нытью и
сомнениям,
Не будем томиться в тепле,
Оставить хотим поколеньям
Частицу себя на земле.*

* * *

*Пусть улицы встанут,
Где наши отряды пройдут,
Пусть этот экзамен
Нам впишут с тобою*

*в дипломы.
...А рельсы зовут,
К горизонтам тревожным
зовут
И в зорях целинных
Палатка становится домом.*

Целинный юмор

Любовь и... картошка или проштрафившийся строитель

Она попросила:
— Принеси воды.
Он принес.
Потом она сказала:
— Начисти картошки!
Он выполнил и эту просьбу.
А вечером, когда над лагерьем стояла луна, и флаг был спущен, а посуда перемыта, и все уже спали, они прощались.
— Когда же я опять тебя увижу? — печально спросила она.
— Не знаю.
И он ушел... радостно напевая. Она грустно смотрела ему след.
Он был штрафником и отрабатывал свой наряд на кухне.
Она была влюбленной поварихой.

6 июля. Просто не верится — завтра мы, пятьдесят три девочки, улетаем в Абакан, а оттуда в Таштып, где находится наш строительный объект и где с нетерпением ждут нас квар-

благоустранивали территорию, оборудовали волейбольную площадку.

12 июля. На объекте работаем четвертый день. К концу рабочего дня очень устаем. На-

мели барабаны. Но торжественность этой минуты подтянула строй и вылилась в радостный всплеск аплодисментов. Это открытие лагеря так же, как и

красная книжечка, комсомольская путевка, останутся доброй памятью, воспоминанием о прекрасном и удивительном лето, полном труда, энергии и радости от сознания добра, прилепленного людям.

25 июля. В работу втянулись, нет уж той усталости, которая одолевала нас в первые дни. Здесь у нас появились друзья верные, неизменные — солнце, вода, волейбол и саянские горы.

4 августа. Подходят к концу шпикатурные работы. Уже сделанное нами оценено на «хорошо». Это наша первая победа. Теперь мы верим в себя, в свои силы. Верит в нас и местное население, особенно школьники, которые очень хотят начать учебный год в новой школе.

Со следующей недели приступаем к покраске и побелке.

Л. КОМОВА,
наш корресп.



Первый день в Таштыпе, первая линейка.

тирьеры. А сегодня вручили нам комсомольские путевки, напутствовали в дорогу добрыми словами.

8 июля. Вот мы и в Таштыпе, в 154 км. от Абакана. Село расположено на берегах реки Таштып среди Саян. С горы Молашки хорошо видно все наше село, видно и школу, которую мы должны достроить и сдать девочкам и мальчишкам к началу учебного года.

После приезда, немного отдохнув с дороги, отправились знакомиться с селом, школой. Да, работы много. Неужели когда-то здесь появятся классы, учебные лаборатории. Затем

жестя, что на следующий день не будет сил подняться. Однако усталость проходит быстро, после работы спешим на речку, купаемся, загораем.

Отметили чаепитием два дня рождения. Выпустили первый номер газеты «Алый парус».

19 июля. Сегодня было открытие кафе «Любушка». Красиво украсили столовую, стало очень уютно в ней. Сегодня же состоялось открытие лагеря. Выстроились на торжественную линейку бойцы отряда «Чайка». Чести поднять флаг отряда была удостоена ветеран «Чайки» Светлана Коносова. Не звенели фанфары, не гре-



Девчата понемногу осваивают свою новую профессию, профессию строителя.

24 июня поселок Байкит принимал первую партию бойцов отряда. Группа студентов в количестве 17 человек в короткий срок подготовила лагерь к приему основных сил отряда. А 12 июля состоялась торжественная линейка, посвященная открытию лагеря. Бойцы получили комсомольские путевки,

Мы строим. В этом — нашей жизни суть



некоторые получали впервые в жизни. Затем праздник продолжался на стадионе, где политехнические соревновались с местной командой «Урожай», а вечером пели, танцевали.

На следующее утро отряд вышел на работу в полном составе — начались напряженные трудовые будни бойцов. По договору, заключенному с ПМК-573, мы обязались освоить капиталовложений на сумму 246 тыс. рублей, но уже на сегодняшний день эта сумма перекрыта на 40 тыс. рублей. На общем собрании отряда, посвященном Дню строителя, были рассмотрены прежние



социалистические обязательства и приняты повышенные (обязались выполнить строительные работы на сумму 380 тысяч рублей).

Сейчас работы на объектах близятся к завершению — остается отделка. Ребята стараются закончить капитальный ремонт санаторно-лесной школы к концу учебного года, быстрее пустить пекарню.

Сутки студента заполнены до предела: днем работа на объектах, а вечером спортивные встречи, шефская помощь детским учреждениям, концерты населению поселка. За прошедший период нашей агитбригадой поставлено 7 концертов, проведен вечер песни. Шефской группой отряда была оказана помощь райкому комсомола в организации и работе пионерского лагеря «Спутник»: организовали поход с пионерами в тайгу, показали ребятам два концерта. С пионерами поселка бойцы провели игру «Зарница». В подшефной школе силами студентов были организованы и работали курсы по подготовке в институт.

Сейчас бойцы «Алмаза» работают с полным напряжением сил. Приятно сознавать, что мы трудимся на стройках Севера в юбилейном году, что своим трудом вносим вклад в общенародное дело.

Штаб отряда.

На снимках: сверху — трудовые будни бойцов «Алмаза»; внизу — выступление студентов на концерте в День строителя.